PATRON DE YATE Fco. Javier Gonzélez Martin

23 de noviembre de 2006

Problema 5 Corrientes.

Un yate navega el Ra = 293° con velocidad de 9 nudos y declinacion magnética de la zona = -4°. A HRB = 02.00 obtiene simultdneamente azimut de
aguja de la estrella polar, supuesta en el polo = 008° y marcacién del faro de Punta Almina = 315°. Continua navegando en las mismas condiciones y
a HRB 02.20 obtiene marcacion del mismo faro = 270°, momento en que considera entrar en zona de corriente desconocida y se meten 20° a babor
del Ra gobernado. Desvio al Ra resultante = -0,5°. A HRB 04.20 se obtiene simultineamente Da del Faro de Punta Carnero = 043° y Da del Faro de
Isla Tarifa = 301°. Una vez situados, y teniendo en cuenta la corriente calculada, se da Ra a un punto A, de situacion: LAT.: 35°59’ y LOM.: 006°05'W.
Desvio a este rumbo = 0° y velocidad = 9 nudos. Se pide:

1. Situacién a HRB 02.20

2. Situacion a HRB 04.20

3. Rumbo de la corriente e intensidad horaria.

4. Ra a partir de HRB 04.20 y velocidad efectiva resultante.

02.00 Ra=293° Vb=9’ dm= -4° Z(polar)=008° M = 315°(Pta. Almina) t=20'=1/3h
Dv=Z+Cy 000° =008 + C+ Cr=-8°
Dv=Rv+M Rv=Ra + Cy Rv = 293 — 8 = 285° Dv1= 285 + 315 = 240° (60°)

02.20 M2 = 270°(Pta. Almina) t=20'=1/3h

DST=Vb-t=9-1/3=3
Dv2= 285 + 270 = 195° (15°)

Ra =293° - 20° = 273° Rv=273-4-0,5= 268,5°
04.20 Da = 043° (Pta. Carnero) Da = 301° (Isla Tarifa) Rumbo a LAT35°59’ LON006°05’'W A=0° Vb=9
DV (pta camero) = Da + Ct DV (pta camero) = 043° - 4° - 0,5° = 038,5° (218,5°) DV (sla Tarifay = 301° - 4° - 0,5° = 296,5° (116,5°)
t=2h Vb=9’ DST=9-2=18
Rv=Ra+dm+A 265° = Ra —4° + Q° Ra = 269°

Segun la carta el modulo del vector Rumbo efectivo es de 6,7’

1. Situacién a HRB 02.20 LAT35°56,4'N LON005°15,8'W
2. Situacion a HRB 04.20 LAT35°58’°N LON005°31,8°W|
3. Rumbo de la corriente e intensidad horaria. Rc = 068° Ihc =2,75 nudos|

4. Ra a partir de HRB 04.20 y velocidad efectiva resultante. Ra=269° Re =6,7 nudos|




— -
Pra. Carbonera
7
Anos de Maca '\ /)
s L Barbate do Fran:
b r Sierra del Nino 328 515
10" : - SR ) e - 1 70“
: r
Slita cel Pasa 35
. 247 T.!!l:l‘o la Luz 412 =
) 697 #7712
Te. r
GpOci2 1M 5
ol & -
.
3 Pt p ' fﬂeombsfv[\ 547"‘_ AP
c.bm?sza/ : 5 . r"*'f"”"“"’d:’e : e
> sl - e
S il N
\ LAT35%8°N o o
2 5 LON005031'80W VZ pta Almina =
"2 LAT 36°00° o 5 PR
/ = Ry 3 . SR s 8\‘&" A
36° = Y] = : e
=c= = — Re=068° [ ST IS
' Z‘L) Ay D T~ —80. lhc=27 g
AN = % == = 0
&8 ;7 / "\'\. Ci,?\ s "’l{:“‘.\ﬁq ﬁ = ® T 5 .DVfPtaAlmina =240
= = f’#’ (ESTRECHO DE GIBRALTAR =i "= Féi?: ?72 4 p = : T
=" I l T - g \ = - =
S > %6?178_,‘,, . g, ﬁ"“’“’“"‘""\zg -
P R : gt LAT35°56,4'N
4 273 A AR BOAN AN ik . - Z - 4 s 9
Foiiic s T * 2Pla. Cires/f? — , LON005°15,8°W
/ 358 P o i 3 - : _ N
/ i’ —— - - i = .~ 597
5 ok
50
. A % 3 0e (3) ARV I 12 T
- e I i 1
et Mte. Dirgccién
i _\/’:a/ = == = *“Arbol de Makada { ‘
[ == = how 370 10cas \ | 5 s
=— == X \
I= = — — “NolTE) Vilas N | g
= ==== e e  maSs=: -
4 10" 6® 50° 40’ 3¢’ 20° 10
erior: 1073,4 x 729,4 mm. Problema 5 Corrientes I?ATRON’ DE YAT,E
Fco. Javier Gonzalez Martin




